

Досталинскому ПУТИ

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

Год издания 13-й
№ 88 (839)
ЧЕТВЕРГ
11
ноября
1954 г.
Цена 10 коп.

Совету Министров Союза ССР Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

Совет Министров РСФСР докладывает, что колхозы и совхозы Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, осуществляя намеченную Коммунистической партией и Советским правительством программу крутого подъема сельского хозяйства под руководством Центрального Комитета КПСС и Совета Министров Союза ССР, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок.

В текущем году колхозы и совхозы республики сдали и продали государству зерна на 400 миллионов пудов больше, чем на эту дату в 1953 году. Перевыполнен план сдачи пшеницы и кукурузы, сдано больше, чем в прошлом году: пшеницы на 252 миллиона пудов, крупиных культур на 19 миллионов пудов, овса и ячменя на 65 миллионов пудов и кукурузы на 12 миллионов пудов. Многие колхозы продолжают сдачу хлеба в счет натуроплаты за работы МТС и продажу излишков хлеба государству.

Серьезных успехов в увеличении производства зерна добились колхозы, МТС и совхозы Сибири и Урала, освоившие в этом году значительные площади целинных и залежных земель. Колхозы и совхозы Сибири сдали государству хлеба в 2,6 раза больше, чем в прошлом году. Трудящиеся сельского хозяйства Алтайского края сдали и продали государству хлеба 221,7 миллиона пудов, в том числе пшеницы 191 миллион пудов. Новосибирская область сдала хлеба государству на 52 миллиона пудов, Омская область — на 30 миллионов пудов, Красноярский край — 22 миллиона пудов и Курганская область — на 14,3 миллиона пудов больше, чем в прошлом году.

Большинство областей, краев и автономных республик РСФСР досрочно и значительно раньше, чем в прошлом году, выполнили и перевыполнили государственный план хлебозаготовок. Хлеборобы Краснодарского края выполнили план в размере 110 миллионов пудов, Башкирская АССР — 63 миллионов пудов.

На первое ноября 1954 года сдано государству картофеля на 702 тысячи тонн больше, чем на эту дату в прошлом году, овощей — на 341 тысячу тонн,

4 ноября 1954 года.

молока — на 270 тысяч тонн и мяса на 7 тысяч тонн.

В текущем году возросли доходы колхозов, что позволяет значительно расширить строительство производственных, культурно-бытовых помещений и увеличить выдачу колхозникам денег и продуктов на трудодни.

Колхозы, МТС и совхозы Российской Федерации проводят большую работу по созданию условий для получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур в 1955 году. Перевыполнен план сева озимых культур и план вспашки целинных и залежных земель под урожай 1955 года. Вспахано зяби на 6 миллионов гектаров больше, чем в прошлом году. В колхозах засыпано семян зерновых и бобовых культур на 6.774 тысячи центнеров, льна-долгунца на 43 тысячи центнеров, картофеля на 8.319 тысяч центнеров больше, чем в прошлом году.

Машинно-тракторные станции республики произвели в колхозах всех работ, в переводе на пахоту, на 38,6 миллиона гектаров больше, чем было сделано в 1953 году. Перевыполнен план уборки зерновых культур комбайнами, убрано на 6 миллионов гектаров больше, чем в прошлом году.

Колхозы и совхозы республики проводят работу по дальнейшему развитию и повышению продуктивности общественного животноводства. Грубых кормов заготовлено в колхозах на 4,5 миллиона тонн и заложено силоса на 2,3 миллиона тонн больше, чем в 1953 году.

Огромную помощь сельскому хозяйству, особенно в уборке урожая и хлебозаготовках оказали рабочие, служащие промышленных предприятий, транспорта, учреждений и организаций, студенты и учащиеся.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, руководствуясь решениями сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС, принимают все меры к тому чтобы привести в действие огромные резервы, которыми располагают колхозы, МТС и совхозы, и добиться мощного подъема сельского хозяйства республики в 1955 году.

Совет Министров РСФСР.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ КОЛЛЕКТИВА РЫБОЗАВОДА

ГОРКИ, (по радио). 37-ю годовщину Октября бригада плавачей Синициной Надежды встретила выполнением годового плана вылова рыбы на 213 процентов. Плавачи из бригады Шарапова выполнили к этой исторической дате две годовых нормы; по полтора годовых задания выполнили рыбаки бригад Хлопецкого Ивана, Шеметова Дмитрия и Бекк. Бригада Платонова Андрея, на стрележом лове, к 7 ноября завершила выполнение годового плана на 103 процента.

На обработке рыбы работницы завода, в дни предоктябрьской трудовой вахты, добились высокой про-

изводительности труда. Третьякова Пелагея, Мюганен Мария, Хатту Мария, Новикова Мария, Шпраер Ева и другие — ежедневно выполняли норму выработки на 160 проц.

Славными трудовыми победами отметила 7 ноября, береговой приемщик Мелексемского рыбоприемного пункта, Полина Кох. Обеспечив выполнение плана приемки рыбы она добилась выпуска рыбопродукции только отличного качества. Этому пункту присвоено звание „пункт отличного качества“.

Неутомимо трудились в путины текущего года работники флота. Передовые команды катеров успешно

справились с планом грузоперевозок. Команда катера „Волна революции“, (капитан Андрей Шпраер, моторист Гудема Иван) годовой план грузоперевозок выполнила на 211 проц. Всю навигацию катер работал без аварий, команда добилась экономии горючего на 2,8 процента больше плановой.

Коллектив Кушевского рыбозавода берет на себя новое социалистическое обязательство: к 5 декабря — Дню Конституции — обеспечить выполнение годового плана рыбодобычи по государственному лову.

П. Новожилов,
директор рыбозавода.

ПРИКАЗ

Министра Обороны Союза ССР

№ 187

7 ноября 1954 г.

г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и вместе с ним наши доблестные Армия и Военно-Морской Флот празднуют 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Этот исторический день трудящиеся нашей Родины встречают, как и всегда, новыми достижениями в развитии народного хозяйства, науки и культуры. Успешно выполняются государственные планы промышленного производства. По пути подъема идет развитие всех отраслей социалистического сельского хозяйства. На основе непрерывного роста экономики улучшается материальное благосостояние советских людей.

Благодаря неустанным заботам Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства наши Вооруженные Силы оснащены современными видами оружия и боевой техникой. Личный состав сухопутных войск, авиации и Военно-Морского Флота добился новых успехов в повышении воинского мастерства и своей боевой готовности.

За истекший год произошло дальнейшее и серьезное укрепление сил лагеря мира, демократии и социализма. Еще более упрочилась братская дружба Советского Союза, Китайской Народной Республики, и всех стран народной демократии.

Верный принципам мира, провозглашенным Октябрьской революцией, Советский Союз последовательно и настойчиво проводит политику ослабления международной напряженности, политику сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами.

По-другому выглядит политика ведущих капиталистических стран. В основе их политики по-прежнему лежит подготовка новой войны, сколачивание агрессивных военных блоков, гонка вооружений, разжигание вражды и ненависти между народами.

В интересах безопасности своей социалистической Родины нам необходимо и впредь проявлять высокую бдительность, совершенствовать боевую и политическую подготовку всех родов войск и настойчиво укреплять могущество наших Вооруженных Сил, чтобы всегда быть готовыми дать решительный отпор любому агрессору.

Поздравляю личный состав Армии и Флота с всенародным праздником и желаю всем воинам дальнейших успехов в овладении боевой техникой, в повышении боевой готовности и укреплении воинской дисциплины.

В ознаменование 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции **приказываю:**

Сегодня, 7 ноября, произвести салют: в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, в Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах — героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великий советский народ и его славные Вооруженные Силы!

Да здравствует родное Советское правительство!

Слава мудрой Коммунистической партии Советского Союза!

Министр Обороны Союза ССР

Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 37-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

6 ноября в Большом театре Союза ССР состоялось торжественное заседание Московского Совета совместно с представителями партийных и общественных организаций и Советской Армии, посвященное 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Зал Большого театра заполнили передовые рабочие московских предприятий, строки, деятели науки, литературы и искусства, представители партийных и общественных организаций, воины Советской Армии, Министры, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР.

Присутствуют делегации из зарубежных стран.

7 часов вечера. Собравшиеся на торжественное заседание бурными аплодисментами встречают появление в президиуме товарищей Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, А. И. Микояна, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, П. Н. Поспелова, М. А. Сулова, Н. Н. Шаталова.

Слово для доклада о 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции предоставляется М. З. Сабурову, тепло встреченному собравшимися.

Сегодня народы Советского Союза и трудящиеся всего мира, говорит докладчик, — празднуют 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эру всемирной истории — эру перехода человечества к свободной, мирной и счастливой жизни.

Собравшиеся с глубоким удовлетворением восприняли приведенные докладчиком данные об огромных достижениях, которых добился советский народ в экономическом и культурном строительстве за истекший год. Пятый пятилетний план предусматривал увеличение промышленной продукции за пятилетие, примерно, на 70 процентов. Выполнение заданий пятилетнего плана показывает, что благодаря героическому труду советского народа уже за 4 года промышленная продукция по сравнению с 1950 годом увеличилась на 63 процента. Это означает, что пятилетний план по промышленности будет выполнен досрочно.

Цифры и факты, приведенные в докладе, убедительно

показывают успешное выполнение программы крутого подъема производства товаров народного потребления и мероприятий, намеченных в решениях сентябрьского, февральско-мартовского, июньского Пленумов ЦК КПСС, обеспечивающих рост сельского хозяйства.

Товарищ Сабуров говорит затем о повышении материального благосостояния и культурного уровня советского народа. Реальная заработная плата рабочих и служащих по сравнению с 1940 годом возрастет в этом году, примерно, на 74 процента, а с учетом роста государственных затрат на культурное и социально-бытовое обслуживание населения, все доходы рабочих и служащих за этот период увеличатся почти в два раза. Повысились доходы колхозников.

Докладчик подробно останавливается далее на задачах, которые стоят перед советским народом в борьбе за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства.

Заключительную часть доклада т. Сабуров посвятил вопросам внешней политики, которая поставлена в Советском государстве целиком на службу интересам народных масс, делу мира и безопасности народов. Борьба за мир и международную безопасность была и остается основой внешней политики Советского правительства. Могучий лагерь демократии и социализма объединяет под своими знаменами девятьсот миллионов человек.

По пути, проложенному Великим Октябрем, говорит докладчик, вместе с нами идет братский китайский народ и многомиллионные народные массы стран народной демократии. Нашему общему делу борьбы за мир, демократию и социализм горячо сочувствует все прогрессивное человечество.

Собравшиеся бурными аплодисментами, переходящими в овацию, отвечают на заключительные слова докладчика, провозгласившего здравицу в честь советского народа, Коммунистической партии, в честь мира между народами.

После торжественной части состоялся концерт, в котором приняли участие артисты и творческие коллективы Москвы, союзных республик и крупных городов РСФСР.

(ТАСС).

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ РОДИНЕ

37-ю годовщину Великого Октября труженики сельского хозяйства Воронежской области встретили завершением важнейших работ. Полностью закончена уборка подсолнечника и картофеля, на 101 процент выполнен план вспашки зяби. 1 ноября колхозы закончили кошку сахарной свеклы.

Колхозы и совхозы Тюменской области досрочно выполнили план вспашки зяби. Посев всех яровых будущего года будет проведен исключительно по парам и зяблевой вспашке. Свыше 50 тысяч гектаров вспахано по методу колхозного ученого Т. С. Мальцева.

В текущем году зяби вспахано на 350 тысяч гектаров больше, чем к этому времени в прошлом году.

ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Торжественно — прекрасна была в это праздничное утро 7 ноября столица Советского государства — Москва.

Величественна Красная площадь — место народных торжеств. На фасаде здания Исторического музея в обрамлении золотистых венков знаменательные даты: «1917» и «1954». Осенний ветер колышет красные флаги на крыше ГУМА. Их более шестидесяти. В центре на фоне знамен портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина. «Вперед, к победе коммунизма!» — Зовет лозунг, начертанный на колоссальном алом полотнище. Герб Советского Союза и гербы союзных республик символизируют братское единство свободных советских народов. Пламенеют Октябрьские призывы ЦК КПСС.

На Красной площади и при-

легающих к ней площадях и улицах в строгом строю стоят воинские части, участвующие в параде.

Заполняются гранитные трибуны вдоль кремлевской стены. Здесь — члены Центрального Комитета Коммунистического партии Советского Союза, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, руководители профсоюзов, члены ЦК ВЛКСМ, Герои Советского Союза и Герои Социалистического труда, новаторы промышленности и сельского хозяйства, известные советские ученые, литераторы, деятели искусства.

На трибунах — делегации из зарубежных стран, представители дипломатического корпуса и военные атташе.

На площади раздаются бурные аплодисменты. На трибуну Мавзолея Ленина и Сталина

поднимаются товарищи К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, М. А. Сулов, Н. Н. Шаталов, а также маршалы, адмиралы и генералы.

Десять часов утра. Из ворот Спасской башни выезжает Министр Обороны, Маршал Советского Союза Н. А. Булганин. Он принимает рапорт командующего парадом генерала армии К. С. Москаленко и вместе с ним объезжает войска, здоровается с ними и поздравляет их с всенародным праздником.

Закончив объезд войск, товарищ Булганин поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Речь Маршала Советского Союза Н. А. БУЛГАНИНА

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Наши дорогие зарубежные гости!

От имени Советского правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза приветствую и поздравляю вас с 37-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Советский народ, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, пришел к Октябрьскому празднику с новыми достижениями в хозяйственном и культурном строительстве.

Благодаря героическому труду рабочего класса успешно выполняются задания в области промышленности. Перевыполнен план промышленного производства десяти месяцев текущего года. За это время выпуск продукции возрос более чем на 12 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Больших успехов добились в этом году труженики сельского хозяйства. Крупной победой увенчался первый этап начавшегося весной освоения целинных и залежных земель. На новых землях собран богатый урожай, и страна дополнительно получила сотни миллионов пудов товарного хлеба. Нельзя при этом не отметить замечательных успехов, достигнутых Казахской ССР и Российской Федерацией, особенно Сибирью и Уралом. Российская Федерация и Казахстан досрочно выполнили план заготовок хлеба и дали государству зерна на полмиллиарда с лишним пудов больше, чем в прошлом году. Тем самым на практике подтверждены правильность и реальность решений партии об освоении новых земель.

Об успехах социалистического сельского хозяйства наглядно свидетельствует открывшаяся в этом году Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Представленный на выставке передовой опыт должен найти самое широкое распространение в нашем сельском хозяйстве.

Советская интеллигенция, наши ученые своей творческой деятельностью способствуют дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства, науки, техники и культуры.

Личный состав Советской Армии и Военно-Морского Флота настойчиво работает над совершенствованием своего воинского мастерства. Проведенные в Армии и Военно-Морском Флоте осенние учения, на которых применялись все виды современного вооружения и боевой техники, показали что в боевой подготовке сухопутных войск, авиации и Флота достигнуты серьезные успехи и что боевая готовность наших Вооруженных Сил находится на уровне современных требований.

Таким образом, истекший после 36-й годовщины Октябрьской революции год, был годом дальнейшего укрепления нашего государства, годом роста его силы и могущества. Вместе с нашей страной по пути неуклонного подъема идут также страны народной демократии, Германская Демократическая Республика и Народный Китай, который за пять лет своего существования добился выдающихся успехов.

В области внешней политики главной задачей Советского Союза, как и раньше, является обеспечение и укрепление мира. В этих целях советское правительство разработало свои известные предложения о создании системы коллективной безопасности в Европе и по германскому вопросу, а также внесло на рассмотрение Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций предложения о заключении международной конвенции по вопросу о сокращении вооружений и запрещении оружия массового уничтожения.

Наше правительство проводит политику всемирного расширения международных связей. В этом году, как известно, Советский Союз посетили много зарубежных общественных и научных делегаций из различных стран Европы, Азии, Африки и Америки. В свою очередь немало делегаций из Советского Союза побывало в других странах. Знакомая с успехами Советского Союза в

области мирного строительства участники делегаций, как это видно из их заявлений, воочию убеждались в том, что наш народ не хочет войны и самое заветное желание его состоит в том, чтобы продолжать свой мирный труд.

Однако в международной обстановке пока не произошло таких изменений, которые давали бы нам основание в какой-то мере снизить наше внимание к вопросам укрепления обороноспособности. Весь ход событий показывает, что западные державы продолжают свою политику сколачивания новых агрессивных блоков и гонку вооружений. Они не отказались от пропаганды войны, от враждебных выступлений против Советского Союза и стран демократического лагеря.

В этих условиях мы обязаны и впредь проявлять должную заботу об укреплении боевой мощи и постоянной готовности наших Вооруженных Сил, чтобы гарантировать безопасность Родины.

Советская Армия и Военно-Морской Флот должны проявлять высокую бдительность и всегда быть готовыми дать достойный отпор всякому, кто вознамерится помешать нашему мирному труду.

Товарищи! Вступая в 38-й год существования Советского государства, наш народ уверенно смотрит в будущее. Эту уверенность мы черпаем в советском строе, рожденной Великой Октябрьской революцией, в мудром руководстве Коммунистической партии, в учении Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, в готовности советских людей творчески работать во имя дальнейшего расцвета социалистической Родины и построения коммунистического общества в нашей стране.

Да здравствует 37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует героический советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор наших побед!

Редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.

Тираж 610 экз.